



FALANGE
1º Semestre 1939
PALMA DE MALLORCA
escantivanas en el lugar que falta el número siguiente
Mayo. Día 15

entre las muchas posiciones conquista
Serral de Ample, toda la Sierra Grossa, el vértice Boada, todo el espolón
al N. E. del mismo, cementerio de Cubells, Mas del Golano, camino de las
covas Extremeras, Vértice Divisa, Godul, El Mas de Caragol y el Mas
de Padellasa.
El castigo sufrido por el enemigo ha sido tan grande que solo tres de
nuestras columnas han contado más de 550 cadáveres de los rojos.
El número de prisioneros hechos pasa de 2.200 y el armamento y ma-
terial cogido es abundantísimo contándose entre ellos gran cantidad de
armas automáticas y dos tanques rusos.
En el frente de Madrid, sector de la Marañosa se llevó a cabo ayer una
rectificación a vanguardia de nuestra línea.
En el frente de Levante nuestras fuerzas han roto hoy el dispositivo
enemigo ocupando varias importantes posiciones entre ellas el Castillo
de Vall de Uixó después de brillante y empujado combate, habiéndose co-
gido a los rojos cerca de doscientos muertos muchos prisioneros y todo
el material que había en las posiciones conquistadas.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 29 al 30 fueron
bombardeados varios de los objetivos militares ferroviarios entre Tarr
gona, Vall, Reus y Cambrils.
Ayer lo fué el Puerto de Valencia alcanzando los muelles y la fábrica
de productos químicos.
Hoy han sido atacadas las concentraciones enemigas del frente de Ca
taluña y el aeródromo de Tárrega, y en combate aéreo se ha logrado de-
rribar un "rata".
Salamanca, 31 Diciembre 1938.— III A. T.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MAR-
TÍN MORENO.
EL DE AYER
En el frente de Cataluña nuestras tropas prosiguiendo su impetuoso
avance y causando nuevas derrotas al enemigo han ocupado hoy los pue-
blos de Argentera, Llusas, Montargull, Torrech, Baldomá, Margalaf, Ca-
bacés, La Figuera y Vinobre y muchas posiciones, entre ellas los vértices
Boada, Anglora, Pineda, San Pablo y Cantarana.
Siguen contándose por centenares los muertos que los rojos abandon-
nan en nuestro poder. Los prisioneros de hoy pasan de 1.000 entre ellos
varios oficiales, y el armamento y material que se cogen alcanzan cantida-
des elevadísimas, lo mismo que las municiones y proyectiles de todas cla-
ses, habiéndose apoderado hoy de varios importantes depósitos. Tambi-
én se ha cogido otro tanque ruso.
El espíritu de las tropas es admirable y grandísimo su entusiasmo
ante las continuas y brillantes victorias que están consiguiendo durante
esta batalla.
En Levante los rojos han cañoneado las posiciones conquistadas ayer
por nuestras fuerzas e intentado un contraataque en el que han explotado
artillería, un tren blindado y carros, siendo rechazado con grandes pér-
didas para el enemigo.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los ob-
jetivos militares del puerto y estación de Tarragona, el puerto de Valencia
y la fábrica de La Unión Naval y el puerto de Barcelona alcanzando la
central termoeléctrica y una fábrica de municiones.
Hoy han continuado nuestras fuerzas aéreas su brillante cooperación
con la de tierra.
Salamanca, 1 de Enero de 1939. III A. T.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO
MARTÍN MORENO.

FRANCO FRANCO FRANCO

Ya estamos en el año 1939. El año 1938 ha terminado con grandiosas
jornadas de gloria por tierra, mar y aire. La hez internacional que sabe
de traiciones, de saqueos, de incenios y de violaciones y que ante el
crimen y el robo tan grande se siente, se reduce a la más mínima expre-
sión tan pronto como tiene que enfrentarse cara a cara con los pechos
aguerridos de los soldados de Franco que con un corazón muy grande
saben morir valientemente por su Dios y por su Patria.
La escuadra roja, que no posee más gloria que la de asesinar en ran-
do a sus oficiales y las procesas del gigante "José Luis Díez" aplas-
ado últimamente en desigual lucha por nuestro "Vulcano", sigue embo-
bellada en Cartagena; sus tripulaciones heroicas por radio y saturadas
de crímenes no tienen corazón para enfrentarse con la Escuadra de
Franco.
Su aviación "valerosa" que no sabe más que de bombardeos de pue-
blos de retaguardia y de víctimas inocentes, cada vez que se enfrenta
con nuestros caballeros del aire, lleva su merecido con una tal pérdida de
aviones que únicamente por afirmarlo el "Parti Oficial" que no mintió
jamás, es creíble.
Y así ha terminado el año 1938, igual comienza el año 1939.
España será Una, Grande y Libre, porque lo quiere el Caudillo y lo
exige una raza que nunca pudo ser esclava.
Haga Dios que este año 1939, sea el año de la gran Victoria, y al volver
banderas victoriosas al paso alegre de la paz, retornen nuestras héroas
a sus campos y talleres y nuestras mujeres a su misión de madres y
nuestros hijos a conocer a España Imperio y todos juntos a trabajar y
laborar en franca camaradería, sin luchas de clases, sin egoísmos, sin
rencillas ni venganzas... podamos contemplar en años venideros el resur-
timiento de una Nación que todo lo fué, que todo lo perdió y que tras de
la guerra más cruenta lo recuperó por el poder de un nombre que queda-
rá grabado en los corazones de cientos de generaciones españolas: Fran-
co.
Por esto pues "FALANGE" que desde el primer día y de cada día más,
bebe, ama y venera al Caudillo honra hoy su primera página con su
retrato autógrafo que representa para esta casa el mayor honor y que no
es sino el traducción del convencimiento pleno que tiene el Generalísi-
mo de que por ser nuestro diario el sentir de la Falange Española Tra-
dionalista y de las J.O.N.S. de Baleares, todos sus componentes están
dispuestos a derramar su última gota de sangre por la Bandera roja y
cuales que el nos devolvía y por su nombre, para todos sagrado, por sus
méritos indiscutibles de General y hombre de Estado y por haber conve-
nido a José Antonio que nos forjó los mayores honores que concederle
podía.
"FALANGE" desea a sus lectores, suscriptores y anunciantes un feliz
próspero Año Nuevo y el deseo ferviente de que sea el 1939, el año
de la Victoria y de la Paz.

Una Patria: España

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA
OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463
Año III : Núm. 484 Lunes 2 Enero de 1939.—III T.

Continúa gloriosamente, en marcha triunfal, nuestro formidable avance

Los partes oficiales de anteayer y de ayer dan cuenta de la toma de 13 pueblos y de 18 posiciones importan-
tímas. Ocupacion de depósitos de municiones y de enorme cantidad de armamento. Los marxistas sufren un
terrible castigo: 550 cadáveres enterrados anteayer; centenares de muertos recogidos ayer por nuestras tropas.
La aviacion actua de manera admirable y eficazísima



A el diavio "Falange" de Palma
con mi saludo a sus lectores.
Francisco Franco
Burgos, Diciembre 15 1938
III: Tercera

Balance aéreo de 1938

Enero.—Seguros: Cazas 35, Martín Bomber 5, Natacha 2, Indeterminados 14. Total 56. Probables: Cazas 8, Martín Bomber 1, Indeterminados 2. Total 11.	Febrero.—Seguros: Caza 14, Total 14. Probables: Caza 1, Total 1.	Marzo.—Seguros: Caza 26, Martín Bomber 1, Total 27. Probables: Caza 2, Total 2.	Abril.—Seguros: Caza 6, Martín Bomber 9, Total 15. Probables: Caza 6, Martín Bomber 2, Total 8.	Mayo.—Seguros: Caza 37, Martín Bomber 1, Natacha 2, Total 40. Probables: Caza 10, Martín Bomber, 1, Total 11.	Junio.—Seguros: Caza 36, Martín Bomber 11, Natacha 4, Total 51. Probables: Caza 6, Martín Bomber 1, Natacha 2, Total 9.	Julio.—Seguros: Caza 43, Martín Bomber 3, Natacha 1, Delfin 2, Total 49. Probables: Caza 10, Martín Bomber 3, Total 13.	Agosto.—Seguros: Caza 61, Martín Bomber 8, Total 69. Probables: Caza 20, Martín Bomber 3, Natacha 1, Total 24.	Septiembre.—Seguros: Caza 56, Martín Bomber 7, Delfin 1, Total 66. Probables: Caza 20, Indeterminados 2, Total 22.	Octubre.—Seguros: Caza 50, Martín Bomber 5, Total 55. Probables: Caza 28, Martín Bomber 2, Total 30.	Noviembre.—Seguros: Caza 77, Martín Bomber 1, Total 78. Probables: Caza 17, Martín Bomber 2, Total 19.	Diciembre.—Seguros: Caza 72, Martín Bomber 8, Natacha 11, Indeterminados 3, Total 94. Probables: Caza 10, Indeterminados 1, Total 11.
---	--	---	---	---	---	---	--	--	--	--	---

RESUMEN: Caza (Inseg. Ratas, etc.) Seguros: 588. Probables 162. Martín Bomber y Katuska, seguros: 59, probables 13. Natacha y Papagayos, seguros 20, probables 4. Delfin, seguros 3, Indeterminados seguros 17, probables 4. TOTAL: Seguros, 699; probables 185.

Un Estado: Nacionalindicalista

Tempestad sobre Túnez

La llamada libertad de prensa de los países democráticos, no sirve para otra cosa que para insultar de manera soez y burda a los países totalitarios. Las mentiras más grotescas se inventan a este fin, y así un periódico norteamericano publica un buen día a toda plana, la noticia de que ciertos prisioneros escapados han salido para Europa, con el fin de asesinar al Führer y a sus ministros. Otro día es un miembro de la Cámara de los Comunes, oficialmente, afirma, y la prensa lo recoge corregido y aumentado, que en Berlín hay preparados cientos de nuevos aviones de bombardeo, y antes a emprender un vuelo nocturno contra ciertas capitales de Europa. Otras veces son los ex ministros de las potencias pueden volver a ser jefes de sus gobiernos—los que en discursos y artículos de prensa excitaban al mundo en contra de Alemania.
también la Italia fascista es víctima de una tal campaña internacional de insultos y falacias. E igual también que Alemania, el pueblo italiano sabe conservar la sangre fría y contestar con severidad y entereza a estas reacciones histéricas.
Pero toda esta gente que no ha levantado ni una sola voz de protesta contra tales ataques en masa, levanta una gran polvareda, cuando por parte de algún Estado totalitario se pronuncia alguna palabra que no suena de mane-
ra que tal revelen han levantado; fueron las pronunciadas por el Conde Ciano en su gran discurso del 30 de noviembre, y que terminó afirmando que Italia está firmemente decidida a proteger sus intereses y naturales aspiraciones. Entre el júbilo las ovaciones que oírse dejaron estas palabras entre los miembros de la Cámara italiana, sonaron estos gritos: ¡Túnez!, ¡Túnez!, ¡Córcega!
Esta espontánea explosión de los conocidos sentimientos del pueblo italiano, fue la que ha levantado la gran tormenta de Túnez, en todos los círculos democráticos de Europa y en la prensa al servicio de los mismos. Tan violenta fue la campaña y tales acusaciones se hicieron con este motivo, contra Italia, que el populacho corso y tunecino, que en gran parte vive en las cárceles de París, organizó violentas acusaciones contra Italia.
En cambio, un presidente del Consejo de Ministros británico pudo decir tranquilamente, en cierta ocasión, sin protesta alguna por parte de las democracias, que la frontera inglesa estaba en el Rin. Los alemanes que violan en el Rin, aspirarían de manera muy disimulada, pero esto no impide a ningún momento, el que la frase fuese aplaudida sin reservas por todos los primates de morticrios del mundo. Por el contrario, cuando Italia expresa un sentimiento nacional de liberación de los miles de compatriotas que viven sometidos a un poder extranjero, entonces esto se denuncia en los países democráticos, como un terrible ataque a la paz universal, como un delito contra la seguridad del mundo.
Los sentimientos del pueblo italiano respecto a Túnez y a Córcega son bien conocidos en todo el mundo. Ellos son fáciles de justificar, tanto geográficamente, como lenográficamente. Córcega fué de siempre una isla italiana, hasta que Napoleón, un corso, italiano por su raza, fué Emperador de los franceses. El protectorado francés en Túnez, no tiene más que cincuenta y siete años de historia. Y esta realidad es la que hace que casi el total de la población que

Un Caudillo: Franco

escantivanas en el lugar que falta el número siguien-

Mayo. Día 15

En las montañas figuran: el vértice Montmagastre, Masia de las Planas, Serral de Ample, toda la Sierra Gresa, el vértice Boda, todo el espolón al N. E. del mismo, cementerio de Cubels, Mas del Golano, camino de las covas Extremeras, Vértice Divisa, Codul, El Mas de Caragol y el Mas de Padellasa.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido tan grande que solo tres de nuestras columnas han contado más de 550 cadáveres de los rojos.

El número de prisioneros hechos pasa de 2.200 y el armamento y material cogido es abundantísimo contándose entre ellos gran cantidad de armas automáticas y dos tanques rusos.

En el frente de Madrid, sector de la Marañosa se llevó a cabo ayer una rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En el frente de Levante nuestras fuerzas han roto hoy el dispositivo enemigo ocupando varias importantes posiciones entre ellas el Castillo de Vall de Uxó después de brillante y empeñado combate, habiéndose cogido a los rojos cerca de doscientos muertos muchos prisioneros y todo el material que había en las posiciones conquistadas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 29 al 30 fueron bombardeados varios de los objetivos militares ferroviarios entre Tarragona, Valls, Reus y Cambrils.

Ayer lo fué el Puerto de Valencia alcanzando los muelles y la fábrica de productos químicos.

Hoy han sido atacadas las concentraciones enemigas del frente de Cataluña y el aeródromo de Tárrega, y en combate aéreo se ha logrado derribar un "rata".

Salamanca, 31 Diciembre 1938.— III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DE AYER

En el frente de Cataluña nuestras tropas prosiguiendo su impetuoso avance y causando nuevas derrotas al enemigo han ocupado hoy los pueblos de Argentera, Llusas, Montargull, Torrech, Baldomá, Margalaf, Cabacés, La Figuera y Vinebre y muchas posiciones, entre ellas los vértices Boda, Anglora, Pineda, San Pablo y Cantarana.

Siguen contándose por centenares los muertos que los rojos abandonan en nuestro poder. Los prisioneros de hoy pasan de 1.000 entre ellos varios oficiales, y el armamento y material que se cogen alcanzan cantidades elevadísimas, lo mismo que las municiones y proyectiles de todas clases, habiéndonos apoderado hoy de varios importantes depósitos. También se ha cogido otro tanque ruso.

El espíritu de las tropas es admirable y grandísimo su entusiasmo ante las continuas y brillantes victorias que están consiguiendo durante toda esta batalla.

En Levante los rojos han cañoneado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas e intentado un contraataque en el que han empleado artillería, un tren blindado y carros, siendo rechazado con grandes pérdidas para el enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto y estación de Tarragona, el puerto de Valencia y la fábrica de La Unión Naval y el puerto de Barcelona alcanzando la central termoelectrica y una fábrica de municiones.

Hoy han continuado nuestras fuerzas aéreas su brillante cooperación con las de tierra.

Salamanca, 1 de Enero de 1939. III A. T.

De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRANCO
FRANCO
FRANCO

Ya estamos en el año 1939. El año 1938 ha terminado con grandiosas jornadas de gloria por tierra, mar y aire. La hez internacional que sabe de traiciones, de saqueos, de incendios y de violaciones y que ante el crimen y el robo tan grande se siente, se reduce a la más mínima expresión tan pronto como tiene que enfrentarse cara a cara con los pechos aguerridos de los soldados de Franco que con un corazón muy grande saben morir valientemente por su Dios y por su Patria.

La escuadra roja, que no posee más glorias que las de asesinar en racimo a sus oficiales y las proezas del gigante "José Luis Díez" aplastado últimamente en desigual lucha por nuestro "Vulcano", sigue embovellada en Cartagena; sus tripulaciones heroicas por radio y saturadas de crímenes no tienen corazón para enfrentarse con la Escuadra de Franco.

Su aviación "valerosa" que no sabe más que de bombardeos de pueblos de retaguardia y de víctimas inocentes, cada vez que se enfrenta con nuestros caballeros del aire, lleva su merecido con una tal pérdida de aviones que únicamente por afirmarlo el "Partido Oficial" que no mintió jamás, es creíble.

Y si así ha terminado el año 1938, igual comienza el año 1939. España será Una, Grande y Libre, porque lo quiere el Caudillo y lo exige una raza que nunca pudo ser esclava.

Haga Dios que este año 1939, sea el año de la gran Victoria, y al volver banderas victoriosas al paso alegre de la paz, retornen nuestros héroes a sus campos y talleres y nuestras mujeres a su misión de madres y nuestros hijos a conocer a España Imperio y todos juntos a trabajar y laborar en franca camaradería, sin luchas de clases, sin egoísmos, sin rencillas ni venganzas... podamos contemplar en años venideros el resurgimiento de una Nación que todo lo fué, que todo lo perdió y que tras de la guerra más cruenta lo recuperó por el poder de un nombre que quedará grabado en los corazones de cientos de generaciones españolas: ¡Franco!

Por esto pues "FALANGE" que desde el primer día y de cada día más, obedece, ama y venera al Caudillo honra hoy su primera página con su retrato autógrafa que representa para esta casa el mayor honor y que no es sino fiel traducción del convencimiento pleno que tiene el Generalísimo de que por ser nuestro diario el sentir de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Baleares, todos sus comocientos están dispuestos a derramar su última gota de sangre por la Bandera roja y azulada que El nos devolvió y por su nombre, para todos sagrado, por sus méritos indiscutibles de General y hombre de Estado y por haber concedido a José Antonio que nos forjó los mayores honores que concederle podía.

"FALANGE" desea a sus lectores, suscriptores y anunciantes un feliz y próspero Año Nuevo y el deseo ferviente de que sea el 1939, el año de la Victoria y de la Paz.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 484

Lunes 2 Enero de 1939.—III T.

Continúa gloriosamente, en marcha triunfal, nuestro formidable avance

Los partes oficiales de anteayer y de ayer dan cuenta de la toma de 13 pueblos y de 18 posiciones importantes. Ocupación de depósitos de municiones y de enorme cantidad de armamento. Los marxistas sufren un terrible castigo: 550 cadáveres enterrados anteayer: centenares de muertos recogidos ayer por nuestras tropas.

La aviación actúa de manera admirable y eficazísima



A el diario "Falange" de Palma con mi saludo a sus lectores.

Signature of Francisco Franco

Burgos, Diciembre 15/1938

III: Triunfo

Balance aéreo de 1938

Enero.—Seguros: Cazas 35, Martín Bomber 5, Natacha 2, Indeterminados 14. Total 56. Probables: Cazas 8, Martín Bomber 1, Indeterminados 2. Total 11.

Febrero.—Seguros: Caza 14. Total 14. Probables: Caza 1. Total 1.

Marzo.—Seguros: Caza 26, Martín Bomber 1, Total 27. Probables: Caza 2. Total 2.

Abril.—Seguros: Caza 6, Martín Bomber 9, Total 15. Probables: Caza 6, Martín Bomber 2. Total 8.

Mayo.—Seguros: Caza 37, Martín Bomber 1, Natacha 2. Total 40. Probables: Caza 10, Martín Bomber, 1. Total 11.

Junio.—Seguros: Caza 36, Martín Bomber 11, Natacha 4. Total 51. Probables: Caza 6, Martín Bomber 1, Natacha 2. Total 9.

Julio.—Seguros: Caza 43, Martín Bomber 3, Natacha 1, Delfín 2. Total 49. Probables: Caza 10, Martín Bomber 3. Total 13.

Agosto.—Seguros: Caza 61, Martín Bomber 8, Total 69. Probables: Caza 29, Martín Bomber 3, Natacha 1. Total 33.

Septiembre.—Seguros: Caza 56, Martín Bomber 7, Delfín 3. Total 66. Probables: Caza 26, Indeterminados 2. Total 28.

Octubre.—Seguros: Caza 50, Martín Bomber 5. Total 55. Probables: Caza 28, Martín Bomber 2. Total 30.

Noviembre.—Seguros: Caza 72, Martín Bomber 1. Total 73. Probables: Caza 17, Martín Bomber 2. Total 19.

Diciembre.—Seguros: Caza 72, Martín Bomber 8, Natacha 11, Indeterminados 3. Total 94. Probables: Caza 19, Indeterminados 1. Total 20.

RESUMEN: Caza (Boeing, Ratas, etc.) Seguros: 508. Probables 162. Martín Bomber y Katusca, seguros: 59, probables 15. Natacha y Papagayos, seguros 20, probables 4. Delfín, seguros 5, Indeterminados seguros 17, probables 4.

TOTAL: Seguros, 609; probables 185

Tempestad sobre Túnez

La llamada "libertad de prensa" de los países democráticos, no sirve para otra cosa que para insultar de manera sucia y burda a los países totalitarios. Las mentiras más grotescas se inventan a este fin, y así un periódico norteamericano publica un buen día a toda plana, la noticia de que ciertos presidentes escapados han salido para Europa, con el fin de asesinar al Führer y a sus ministros. Otro día es un miembro de la Cámara de los Comunes que, cínicamente, afirma, y la prensa lo recoge corregido y aumentado, que en Berlín hay preparados cientos de nuevos aviones de bombardeo, prontos a emprender un vuelo mortal contra ciertas capitales de Europa. Otras veces son los ex ministros de las potencias que vuelven a ser jefes de los gobiernos—los que en discursos y artículos de prensa, excitan al mundo en contra de Alemania.

también la Italia fascista es víctima de una tal campaña internacional de insultos y falacias. E igual también que Alemania, el pueblo italiano sabe conservar la sangre fría y contestar con serenidad y entereza a estas reacciones históricas.

Pero toda esta gente que no ha levantado ni una sola voz de protesta contra tales ataques en masa, levanta una gran polvareda, cuando por parte de algún Estado totalitario se pronuncia alguna palabra que no suena de mane que tal revuelo han levantado fueron las pronunciadas por el Conde Ciano en su gran discurso del 30 de noviembre, y que terminó afirmando que Italia está firmemente decidida a proteger sus intereses y naturales aspiraciones. Entre el júbilo las ovaciones que produjeron estas palabras entre los miembros de la Cámara italiana, sonaron estos gritos: «¡Túnez!, ¡Túnez!, ¡Córcega!».

Esta espontánea explosión de los conocidos sentimientos del pueblo italiano, fué la que ha levantado la gran tormenta de Túnez, en todos los círculos democráticos de Europa y en la prensa al servicio de los mismos. Tan violenta fué la campaña y tales acusaciones se hicieron con este motivo contra Italia, que el populacho corso y tunecino, que en gran parte vive en las afueras de París, organizó violentas acusaciones contra Italia.

En cambio, un presidente del Consejo de Ministros británico pudo decir tranquilamente, en cierta ocasión, sin protesta alguna por parte de las democracias, que la frontera inglesa estaba en el Rin. Los alemanes que vivían en el Rin, opinarían de manera muy distinta, pero esto no impidió lo más mínimo, el que la frase fuese aplaudida sin reservas por todos los primates de la mocráticos del mundo. Por el contrario, cuando Italia expresa un sentimiento nacional de liberación de los miles de compatriotas que viven sometidos a un poder extranjero, entonces esto se denuncia en los países democráticos, como un terrible ataque a la paz universal, como un delito contra la seguridad del mundo.

Los sentimientos del pueblo italiano respecto a Túnez y a Córcega son bien conocidos en todo el mundo. Ellos son fáciles de justificar, tanto geográfica como tenográficamente. Córcega fué de siempre una isla italiana, hasta que Napoleón, un corso, italiano por su raza, fué Emperador de los franceses. El protectorado francés en Túnez, no tiene más que cincuenta y siete años de historia. Y esta realidad es la que hace que casi el total de la población que

Partes Oficiales de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

EL DE ANTEAYER

En el frente de Cataluña ha sido muy profundo el avance llevado a cabo hoy por nuestras tropas que han tenido que vencer con el mismo ímpetu que días anteriores las dificultades del terreno, la inclemencia del tiempo y la resistencia opuesta por el enemigo.

Han sido ocupados los pueblos de Cubells, Poble de Granadella, Bisbal de Falset y Palma de Ebro y entre las muchas posiciones conquistadas y rebasadas figuran: el vértice Montmagastre Masia de las Planas, Serral de Ample, toda la Sierra Grossa, el vértice Boada, todo el espollón al N. E. del mismo, cementerio de Cubells, Mas del Golano, camino de las covas Extremeras, Vértice Divisa, Codul, El Mas de Caragol y el Mas de Padellasa.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido tan grande que solo tres de nuestras columnas han contado más de 550 cadáveres de los rojos.

El número de prisioneros hechos pasa de 2.200 y el armamento y material cogido es abundantísimo contándose entre ellos gran cantidad de armas automáticas y dos tanques rusos.

En el frente de Madrid, sector de la Marañosa se llevó a cabo ayer una rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En el frente de Levante nuestras fuerzas han roto hoy el dispositivo enemigo ocupando varias importantes posiciones entre ellas el Castillo de Vall de Uxó después de brillante y empeñado combate, habiéndose cogido a los rojos cerca de doscientos muertos muchos prisioneros y todo el material que había en las posiciones conquistadas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 29 al 30 fueron bombardeados varios de los objetivos militares ferroviarios entre Tarragona, Valls, Reus y Cambrils.

Ayer lo fué el Puerto de Valencia alcanzando los muelles y la fábrica de productos químicos.

Hoy han sido atacadas las concentraciones enemigas del frente de Cataluña y el aeródromo de Tárrega, y en combate aéreo se ha logrado derribar un "rata".

Salamanca, 31 Diciembre 1938.— III A. T.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DE AYER

En el frente de Cataluña nuestras tropas prosiguiendo su impetuoso avance y causando nuevas derrotas al enemigo han ocupado hoy los pueblos de Argentera, Llusas, Montargull, Torrech, Baldomá, Margalaf, Cabacés, La Figuera y Vinebre y muchas posiciones, entre ellas los vértices Boada, Anglora, Pineda, San Pablo y Santafrana.

Siguen contándose por centenares los muertos que los rojos abandonan en nuestro poder. Los prisioneros de hoy pasan de 1.000 entre ellos varios oficiales, y el armamento y material que se cogen alcanzan cantidades elevadísimas, lo mismo que las municiones y proyectiles de todas clases, habiéndonos apoderado hoy de varios importantes depósitos. También se ha cogido otro tanque ruso.

El espíritu de las tropas es admirable y grandísimo su entusiasmo ante las continuas y brillantes victorias que están consiguiendo durante toda esta batalla.

En Levante los rojos han cañoneado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas e intentado un contraataque en el que han empleado artillería, un tren blindado y carros, siendo rechazado con grandes pérdidas para el enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto y estación de Tarragona, el puerto de Valencia y la fábrica de La Unión Naval y el puerto de Barcelona alcanzando la central termoelectrónica y una fábrica de municiones.

Hoy han continuado nuestras fuerzas aéreas su brillante cooperación con las de tierra.

Salamanca, 1 de Enero de 1939. III A. T.

De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRANCO FRANCO FRANCO

Ya estamos en el año 1939. El año 1938 ha terminado con grandiosas jornadas de gloria por tierra, mar y aire. La hez internacional que sabe de traiciones, de saqueos, de incendios y de violaciones y que ante el crimen y el robo tan grande se siente, se reduce a la más mínima expresión tan pronto como tiene que enfrentarse cara a cara con los pechos aguerridos de los soldados de Franco que con un corazón muy grande saben morir valientemente por su Dios y por su Patria.

La escuadra roja, que no posee más glorias que las de asesinar en racimo a sus oficiales y las proezas del gigante "José Luis Díez" aplasado últimamente en desigual lucha por nuestro "Vulcano", sigue embotellada en Cartagena; sus tripulaciones heroicas por radio y saturadas de crímenes no tienen corazón para enfrentarse con la Escuadra de Franco.

Su aviación "valerosa" que no sabe más que de bombardeos de pueblos de retaguardia y de víctimas inocentes, cada vez que se enfrenta con nuestros caballeros del aire, lleva su merecido con una tal pérdida de aviones que únicamente por afirmarlo el "Parte Oficial" que no mintió jamás, es creíble.

Y si así ha terminado el año 1938, igual comienza el año 1939. España será Una, Grande y Libre, porque lo quiere el Caudillo y lo exige una raza que nunca pudo ser esclava.

Haga Dios que este año 1939, sea el año de la gran Victoria, y al volver banderas victoriosas al paso alegre de la paz, retornen nuestros héroes a sus campos y talleres y nuestras mujeres a su misión de madres y nuestros hijos a conocer a España Imperio y todos juntos a trabajar y laborar en franca camaradería, sin luchas de clases, sin egoísmos, sin rencillas ni venganzas... podamos contemplar en años venideros el resurgimiento de una Nación que todo lo fué, que todo lo perdió y que tras de la guerra más cruenta lo recuperó por el poder de un nombre que quedará grabado en los corazones de cientos de generaciones españolas: ¡Franco!

Por esto pues "FALANGE" que desde el primer día y de cada día más, obedece, ama y venera al Caudillo honra hoy su primera página con su retrato autógrafo que representa para esta casa el mayor honor y que no es sino fiel traducción del convencimiento pleno que tiene el Generalísimo de que por ser nuestro diario el sentir de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Baleares, todos sus componentes están dispuestos a derramar su última gota de sangre por la Bandera roja y azulada que El nos devolvió y por su nombre, para todos sagrado, por sus méritos indiscutibles de General y hombre de Estado y por haber concedido a José Antonio que nos forjó los mayores honores que concederle podía.

"FALANGE" desea a sus lectores, suscriptores y anunciantes un feliz próspero Año Nuevo y el deseo ferviente de que sea el 1939, el año de la Victoria y de la Paz.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 484

Lunes 2 Enero de 1939.—III T.

Continúa gloriosamente, en marcha triunfal, nuestro formidable avance

Las partes oficiales de anteayer y de ayer dan cuenta de la toma de 13 pueblos y de 18 posiciones importantes. Ocupación de depósitos de municiones y de enorme cantidad de armamento. Los marxistas sufren un terrible castigo: 550 cadáveres enterrados anteayer: centenares de muertos recogidos ayer por nuestras tropas.

La aviación actúa de manera admirable y eficazísima



A el diario "Falange" de Palma
con mi saludo a sus lectores.

Francisco Franco

Burgos, Diciembre 15 / 1938

III: Triunfo

Balance aéreo de 1938

Enero.—Seguros: Cazas 35, Martín Bomber 5, Natacha 2, Indeterminados 14. Total 56. Probables: Cazas 8, Martín Bomber 1, Indeterminados 2. Total 11.
Febrero.—Seguros: Caza 14, Total 14. Probables: Caza 1, Total 1.
Marzo.—Seguros: Caza 26, Martín Bomber 1, Total 27. Probables: Caza 2, Total 2.
Abril.—Seguros: Caza 6, Martín Bomber 9, Total 15. Probables: Caza 6, Martín Bomber 2, Total 8.
Mayo.—Seguros: Caza 37, Martín Bomber 1, Natacha 2, Total 40. Probables: Caza 10, Martín Bomber, 1, Total 11.

Junio.—Seguros: Caza 36, Martín Bomber 11, Natacha 4, Total 51. Probables: Caza 6, Martín Bomber 1, Natacha 2, Total 9.
Julio.—Seguros: Caza 43, Martín Bomber 3, Natacha 1, Delfin 2, Total 49. Probables: Caza 10, Martín Bomber 3, Total 13.
Agosto.—Seguros: Caza 61, Martín Bomber 8, Total 69. Probables: Caza 20, Martín Bomber 3, Natacha 1, Total 33.
Septiembre.—Seguros: Caza 56, Martín Bomber 7, Delfin 3, Total 66. Probables: Caza 26, Indeterminados 2, Total 28.
Octubre.—Seguros: Caza 50, Martín Bomber 5, Total 55. Probables: Caza 28, Martín Bomber 2, Total 30.

Noviembre.—Seguros: Caza 72, Martín Bomber 1, Total 73. Probables: Caza 17, Martín Bomber 2, Total 19.
Diciembre.—Seguros: Caza 72, Martín Bomber 8, Natacha 11, Indeterminados 3, Total 94. Probables: Caza 19, Indeterminados 1, Total 20.
RESUMEN: Caza (Boeing, Ratas, etc.) Seguros: 508. Probables 162. Martín Bomber y Katiuska, seguros: 59, probables 15. Natacha y Papagayos, seguros 20, probables 4. Delfin, seguros 5, Indeterminados seguros 17, probables 4.
TOTAL: Seguros, 609; probables 185

Tempestad sobre Túnez

La llamada "libertad de prensa" de los países democráticos, no sirve para otra cosa que para insultar de manera sucia y burda a los países totalitarios. Las mentiras más grotescas se inventan a este fin, y así un periódico norteamericano publica un buen día a toda plana, la noticia de que ciertos presidiarios escapados han salido para Europa, con el fin de asesinar al Führer y a sus ministros. Otro día es un miembro de la Cámara de los Comunes, que, cínicamente, afirma, y la prensa lo recoge corregido y aumentado, que en Berlín hay preparados cientos de nuevos aviones de bombardeo, prontos a emprender un vuelo mortal contra ciertas capitales de Europa. Otras veces son los ex ministros de las potencias que se preparan a volver a ser jefes de los gobiernos—los que en discursos y artículos de prensa, excitan al mundo en contra de Alemania.

también la Italia fascista es víctima de una tal campaña internacional de insultos y falacias. E igual también que Alemania, el pueblo italiano sabe conservar la sangre fría y contestar con serenidad y entereza a estas reacciones históricas.

Pero toda esta gente que no ha levantado ni una sola voz de protesta contra tales ataques en masa, levanta una gran polvareda, cuando por parte de algún Estado totalitario se pronuncia alguna palabra que no suena de mane que tal revelo han levantado; fueron las pronunciadas por el Conde Ciano en su gran discurso del 30 de noviembre, y que terminó afirmando que Italia está firmemente decidida a proteger sus intereses y naturales aspiraciones. Entre el júbilo las ovaciones que produjeron estas palabras entre los miembros de la Cámara italiana, sonaron estos gritos: "¡Túnez!", "¡Túnez!", "¡Córcega!".

Esta espontánea explosión de los conocidos sentimientos del pueblo italiano, fué la que ha levantado la gran tormenta de Túnez, en todos los círculos democráticos de Europa y en la prensa al servicio de los mismos. Tan violenta fué la campaña y tales acusaciones se hicieron con este motivo contra Italia, que el populacho corso y tunecino, que en gran parte vive en las afueras de París, organizó violentas acusaciones contra Italia.

En cambio, un presidente del Consejo de Ministros británico pudo decir tranquilamente, en cierta ocasión, sin protesta alguna por parte de las democracias, que la frontera inglesa estaba en el Rin. Los alemanes que vivían en el Rin, opinarían de manera muy distinta, pero esto no impidió lo más mínimo, el que la frase fuese aplaudida sin reservas por todos los primates democráticos del mundo. Por el contrario, cuando Italia expresa un sentimiento nacional de liberación de los miles de compatriotas que viven sometidos a un poder extranjero, entonces esto se denuncia en los países democráticos, como un terrible ataque a la paz universal, como un delito contra la seguridad del mundo.

Los sentimientos del pueblo italiano respecto a Túnez y a Córcega son bien conocidos en todo el mundo. Ellos son fáciles de justificar, tanto geográfica como tenográficamente. Córcega fué de siempre una isla italiana, hasta que Napoleón, un corso, italiano por su raza, fué Emperador de los franceses. El protectorado francés en Túnez, no tiene más que cincuenta y siete años de historia. Y esta realidad es la que hace que casi el total de la población que

Una Patria: España

Un Estado: Nacional sindicalista

Un Caudillo: Franco



ROGAD A DIOS EN GARIDAD POR EL ALMA DEL

Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido

Teniente General del Ejército y Ministro de Orden Público que falleció en Valladolid el día 24 del próximo pasado mes de Diciembre, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

El Ilmo. Señor Delegado de Orden Público de Baleares invita al turno de Misas que en sufragio del ilustre finado se celebrarán en la Iglesia de la Misión, mañana día 3 de Enero de 8 a 12 de la mañana cada media hora.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL OBISPO DE LAPPA, HIJO ILUSTRE DE PALMA

Después de los Divinos Oficios se trasladaron a la Casa Consistorial las Autoridades e invitados, procediéndose, en el Salón de Sesiones a la proclamación de Hijo Ilustre de Mallorca al Ilmo. y Rdm. Sr. D. Bartolomé Pascual, Obispo de Lappa.

A la solemne proclamación asistieron el Excmo. Comandante Militar, el Dean y Cabildo de la Santa Iglesia Catedral Basílica; el Ingeniero de Obras Públicas; el Administrador de Aduanas; el Ingeniero de los Servicios Agrícolas; el Sr. Presidente de la Cámara Agrícola; el Presidente de las Cámaras Urbana y de Comercio; el Presidente de la Academia de Bellas Artes; el Delegado Provincial de Propaganda; el Director del Banco de España; el Presidente de la Asociación de la Prensa; los Directores de periódicos; el Presidente de la Caja de Ahorros; el M. I. Canónigo Sr. Sancho y los Superiores de las Comunidades Franciscanas; Mercedarios, Capuchinos, Sagrados Corazón, Teatinos, Jesuitas y Agustinos.

El acto fué presidido por el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca.

El Secretario accidental don Ramón Despuig, ha abierto el acto, dando lectura al acuerdo de la Comisión Gestora de declarar Hijo Ilustre de Mallorca al Obispo de Lappa, procediéndose, luego, a descubrir el cuadro del Ilustre Mallorquín a quien ha cabido tal honra, obra del pintor Sr. Caffaro.

Una vez descubierta el Presidente ha anunciado oficialmente el nombramiento de Hijo Ilustre de Mallorca a favor del Excmo. e Ilmo. Sr. D. Bartolomé Pascual, Obispo de Lappa.

ELOGIO DEL NUEVO HIJO ILUSTRE

Encargado estaba de hacerlo el Delegado Provincial de Educación Nacional y Canónigo Magistral de Palma, don M. I. Sr. D. Antonio Sancho Nebot. Pieza oratoria interesantísima la suya, en la cual estudió detenidamente la personalidad del nuevo Hijo Ilustre en todas sus facetas y en todas sus actividades: como sacerdote ejemplo, como secretario que fué del Obispo Campins; como Secretario Lectoral de la Diócesis, y sobre todo como Rector del Seminario Conciliar, en donde la llevada a cabo una labor titánica cuyos frutos esplendorosos no desconoce nadie.

El extenso parlamento fué acogido por el público con fervorosos aplausos. HABLÓ EL ALCALDE

Felicitó el Alcalde a los familiares del nuevo Hijo Ilustre de Palma, y expresó su agradecimiento a los que cooperaron a la brillantez del acto.

Rememoró la fecha de la Conquista de Mallorca, y recordando que el Rey Jaime I a los tres años de electuado otorgó como primer título nobiliario el de Barón de Bunol, propuso que en el III Año Triunfal de nuestra Isla, se proclame al Caudillo Barón de Mallorca.

Grandes aplausos acogieron la proposición.

EL DR. MIRALLES

Cerró el acto el Arzobispo-Obispo con breves y elocuentísimas palabras de homenaje al nuevo Hijo Ilustre de esta ciudad.

EN LA CARCEL PROVINCIAL

Las fiestas tradicionales de Navidad y Año Nuevo, han sido celebradas hoy en la Prisión Provincial y demás cárceles, con toda solemnidad.

Se han efectuado en las capillas respectivas, juédas funciones religiosas, y a los reclusos se les ha servido rancho extraordinario habiendo sido obsequiados con pastas, turrónes y tábaco.

Comarada: lee FALANGE

BALEAR HOY a las 3

CLARK CABLE y Claudette Colbert en

Sucedió una noche

y el film nacional

El cura de aldea

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

VIDA DEL DEPORTE

BALEARES, 1.—ATHLETIC, 2 (5—6)
Con el segundo partido el Athletic se adjudicó la Copa de Navidad, que tenía en litigio con el Baleares.

El partido se celebró en el campo de este, el domingo por la mañana, respondiendo la afición, registrándose una entrada más que regular.

Equipos:
Athletic. Estrellas; Sintés, Díez; Borrás, Reus, Genovart; Fluxá, Serra, Planas, Felipe, Bestard.

Baleares. Gordiola; Ayats, Prats; Gomila, Galera, Rotger; Fornés, Company, Albella, Pueyo, Bernabé.

Arbitro: Llinás.

Sin ser un partido de calle, la victoria correspondió al Athletic y ello se vio así desde los primeros momentos debido a su delantera que jugó con gran penetración, si la línea media hubiera secundado su labor hubiera sido un mayor número de goles.

El Baleares presionó poco, solo Pueyo demostró lo peligroso de su juego.

El primer gol lo consiguió Genovart, un tiro alto desde lejos y con la natural sorpresa de Gordiola se coló en la red.

La primera parte terminó con este resultado.

Durante el segundo tiempo el Athletic, por mediación de Felipe marcó nuevamente; un remate de cabeza magnífico.

Pueyo consiguió el único gol del Baleares de un tiro raso difícil de parar.

El resultado fué muy justo. La labor del arbitro imparcial, quizás exagerado señalando offsidés.

UNA ROTUNDA VICTORIA DEL CONSTANCIA AL VENCER POR SIETE A TRES AL SOLEDAD

El domingo el Soledad recibió la visita del Constancia en partido de Campeonato de primera categoría. Los dos puntos en litigio fueron obtenidos fácilmente por los inquebrantables, logrando un siete a tres.

Se llegó a la primera parte con un empate a dos, pero al reanudar el juego el Constancia salió en papel de dominador consiguiéndolo plenamente.

El Soledad jugó completamente embotellado lo que hizo que la labor del guardameta Oliver fuera casi de sastrosa. Algunos chuts hubiera podido salvarlos pero tuvo una mala tarde.

El Constancia demostró una vez más lo peligroso de su delantera muy bien secundado por la línea media que jugó mucho.

El primero en marcar fué el Soledad dos goles con poco intervalo. Ligero fué el autor de ambos.

Cuando parecía que la victoria había de sonreír a los "soledistas" vino el embotellamiento y en un momento de indecisión se marcó el primer gol para el Constancia lo que llevó el desconcierto a sus filas.

El empate quedó establecido por mediación de Sanchiz.

En la segunda parte el Constancia jugó como quiso marcando cinco goles más, siendo sus autores Paris, Hernández (2), Sanchiz y Terradellas.

El tercer gol del Soledad fué de saque de penal en que incurrió Vera. Cuidando del saque Oliver.

La reacción de los locales consiguiendo este nuevo gol fué anulada por la defensiva blanca.

El partido no pasó de regalar y al arbitraje aceptable.

Equipos:
Constancia: Company, Vera y Riús; Mesquida, Ordinas, Pericás; Paris,

Hernández, Antolin, Sanchiz, Terradellas.
Soledad: Oliver; Ramis, Garau; Matas, Caubet, Oliver III; Agrover; Paris, Ligero, Vidal, Oliver III.
Arbitro: Gelabert.

RECREATIVO-POBLENSE

Qué pasó ayer en el campo del Recreativo? ¿Quién ganó los dos puntos en litigio?

Son estas preguntas las que se hacen los aficionados al fútbol. Nos otros no queremos comentar un partido que a pesar de acabar con la victoria de los poblenses por cuatro a tres, continúa en el aire.

La expulsión de Alzamora, la desobediencia del mencionado jugador, la pasividad del arbitro, la retirada de un equipo, son cosas que no rezan en nuestro concepto del deporte.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

VENIDA DE LOS REYES MAGOS A PALMA DE MALLORCA

Patrocinado por la Jefatura Provincial de Propaganda y por la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles, se organiza para este Año de 1939, III Triunfal, la venida de los

REYES MAGOS DE ORIENTE

bajo el siguiente programa:
Día 5, de 3 y media a 4: Llegada de los Reyes Magos de Oriente, en el "Buque Rael", que desde Oran se ha conducido a nuestra isla y que atrazará a dicha hora en el puerto de Palma, malecón de Sagrera, frente a la Base Naval de Baleares.

Al divisarse el buque, se hará como señal, en lo alto de un mastil que previamente se habrá preparado en la tribuna de autoridades, frente al buque escuela de Flechas Navales "Fe y Lealtad", el estandarte real, que será saludado por salvas por la batería y de cañones, de la Intendencia de Acción de los O. J. y tocarán cornetas y tambores.

Inmediatamente de atracado el barco, desembarcarán los Reyes Magos que serán recibidos por los acordes del Himno Real y por nuevas salvas de la Batería de Flechas.

A continuación, desde por las calles de Palma, de la Cabalgata y visita de los a nuestras Autoridades.

Los Reyes Magos adorarán al Niño Dios, en la capilla del Palacio de la

SOBRE LA DETENCION DE JAIME GARCIA

Ampliando la información que de antano en la edición del sábado, referente a la detención del socialista García, podemos comunicar a nuestros lectores, que esta pudo llevarse a cabo gracias al celo de nuestro Delegado Provincial de Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. camarada Blanco, que desde hace casi un mes, seguía la pista del personaje izquierdista, actuando bajo sus órdenes los guardias municipales Sres. Planas y Bini melis, el Guardia Civil Sr. Trobot y el camarada Mas.

Por los mismos camaradas, fué tenido también el ex concejal del no fasto Frente Popular, Rigo Sampol.

Como camaradas y mallorquines, felicitamos a nuestra Delegación Provincial de Investigación, por sus continuas actividades, que an magníficos resultados producen.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

AIMUDANA. (El itinerario de la Cabalgata se anunciará oportunamente, por prensa y radio).

Día 6 a las 10 de la mañana: Llegada de los Reyes Magos a la Casa Juvenil Primo de Rivera, para repartir los juguetes a los niños que les hayan escrito cartas y a las suales los Reyes Magos hayan contestado.

Las Milicias de Organizaciones Juveniles, cubrirán carrera, desde la Avenida de la Casa Primo de Rivera, por la calle de María Cristina, siendo recibidos a toque de cornetas y tambores a su llegada a dicha Casa Juvenil.

A las 4 de la tarde: Llegada de los Reyes Magos a la Delegación Local de Flechas femeninas, (Fortuny, 11) para repartir los juguetes a las niñas que posean una carta de los Reyes. Serán recibidos con iguales honores que por la mañana.

Día 7, a las 11 de la mañana: Los Reyes asistirán a una función de gala, que la Jefatura Provincial de Propaganda organiza en su honor en el Teatro Balear. En ella los Reyes se despedirán de los niños de Palma.

A todos estos actos se invita a los niños de Palma, para quienes desean los Reyes toda suerte de felicitades.

SALUDÓ A FRANCO. ARRIBA ESPAÑA

La Comisión de O. J. encargada de recibir a los Reyes Magos.

LOS RECLUTAS JURARON HOY LA BANDERA

Esta mañana, en el interior de los cuarteles del Carmen y de San Pedro, se ha efectuado la jura de fidelidad a la bandera, por los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1941 y demás soldados de reemplazos anteriores que no lo habían hecho.

El acto, se ha celebrado después de la revista de comisarío con gran solemnidad y en medio de gran emoción patriótica.

Las fuerzas pertenecientes al Regimiento de Infantería de Palma número

36, al Batallón de Ingenieros de Mallorca y Región Aérea de Baleares, han efectuado la jura de fidelidad en el Cuartel del Carmen, y ante la Bandera del Regimiento de Infantería citado.

Las fuerzas del Regimiento de Artillería de Mallorca, el Grupo de Intendencia de Baleares y el Grupo de Sanidad Militar, en el Cuartel de San Pedro ante el estandarte del citado Regimiento de Artillería.

RIALTO y Moderno

HOY, DESDE LAS 3:30 SIGUE EN SU 2.ª SEMANA

Imperio Argentina

CARMEN LA DE TRIANA

El orgullo de la cinematografía española

NOTA: A PARTIR DE HOY, SERA RADIADO EL PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, en la sesión de la noche, siempre que ésta no termine antes de la hora de ser retransmitido el parte.

Pronto: Otra gran superproducción:

SUSPIROS DE ESPAÑA

MIGUEL LIGERO ESTRELLITA CASTRO

SASTRERIA y UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margell, 8 TELEFONO NUM. 11 y FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5

TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

habita en Corcega sea italiana y que un gran número de éstos vivan en Túnez.
Pero cierta prensa extranjera, no sabiendo ya a que recurrir para revolver más este asunto de Túnez, se empeña ahora en mezclar en el Alemania, en yo país, por su posición geográfica, se mantiene correctamente al margen.
El "Daily Telegraph" decía hace pocos días, que en 1881 Bismarck había alentado a los franceses a apoderarse de Túnez. Esto naturalmente, es una interpretación desprecupada, del hecho coincisidismo de que el vicio Canciller alemán — con una generosidad hoy poco común — después del desastre francés de la guerra del 70, y dejando aparte toda idea de revancha, ayudó en todo cuanto pudo a Francia, para que crease su imperio colonial. Sin embargo, la ocupación francesa de Túnez — como se sabe perfectamente el "Daily Telegraph" — no es más que el resultado de una transacción entre el Gobierno francés y el Premier anglojudío Disraeli.

MARINA

• DON GABRIEL RODRIGUEZ AGOSTA, CAPITAN DE NAVIO COMANDANTE MILITAR DE MARIÑA DE MALLORCA

HACE SABER: Que el martes día 3 del actual se efectuará ejercicios de tiro, considerándose zona peligrosa durante la ejecución de dicho ejercicio lo limitado por los meridianos de la Catedral y Farola Cabrera y los para los Cabo Blanco y Farola Cabrera. Lo que se hace público para conocimiento de los navegantes y pescadores. Palma 19 de Enero de 1939. — III T. — Gabriel Rodríguez. — Rubrica do.

REGION AEREA DE BALEARES INFRAESTRUCTURA

Se saca a subasta concurso de ejecución de obras cuyos precios toques son 94.285'21 ptas. y 68.571'49 ptas respectivamente.

Los contratistas que deseen presentar proposiciones lo podrán hacer en sobre cerrado hasta las 12 horas del día 10 del próximo mes de enero de 11 a 12 y de 17 a 18 horas en la Jefatura de la Región Aérea (Infraestructura) en donde estarán expuestos los pliegos de condiciones legales, económicas y facultativas.

El acto de apertura de pliegos y adjudicación provisional de la contratación se hará a las 18 horas del día 10 de enero.

Palma 30 de diciembre de 1938. III T.—El Jefe de la Región Aérea de Baleares.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. C.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Correspondencia:
MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
MELILLA (Marruecos).—D. Antonio Cabrera Escors, calle del General Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Vieca, 5.
CEUTA (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Filomano de Aspa, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30.
VIGO.—D. M. Alvarez Tomá, calle Pablo Heriño, 4.
CORUÑA.—Sres. Yvada de Eladio Pérez y Sra., calle Eiz. Matallana, 11.
GIJON.—D. Antonio T. Vega, Comisario y Agente de Aduanas.
SANTANDER.—Sres. Berga y Compañía, Paseo de Pereda, 13.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Diaz, (Agencia "La Camerata"), Perro 1.
PASAJES.—Sres. Bobrinos de Manuel Camara y Sra. Agentes de Aduanas.
PASAJES y SAN ESTEBAN.—Sres. Anso y Sra. Agentes de Aduanas.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

EL AGUINALDO A LOS MARINOS

Esta mañana a las once ha tenido lugar en el patio posterior de la Comandancia de Marina, el reparto de los aguinaldos a los héroes marinos de nuestra Escuadra.

Se hallaban formados por representantes de las diferentes unidades, de los barcos surtos en nuestras aguas.

Asistió a dicho acto, el Comandante Agustín Clar en representación del Excmo. Sr. Comandante General, el Comandante Osamiz de Estado Mayor, el Sr. Antonio López Moniz, Conde de López-Muñoz en representación del Comandante Civil, el Marqués del Palmer en representación del Presidente de la Diputación Provincial, nuestro jefe Provincial comarada Bolquí, la Delegada Provincial de la Sección Femenina con el Sr. Secretario Provincial, el Delegado de

Frentes y Hospitales Teniente Coronel Gleza y el Capellán de Frentes y Hospitales D. Valentín Herrero y un grupo de afiliados de la Sección Femenina, que prestan sus servicios en dicha Delegación.

También concurren el Estado Mayor de la Armada con su jefe, y después de saludar a las autoridades invitadas, felicitan a la Delegada Provincial de la Sección Femenina camarada Sureda de Lezcallar, por la buena organización de la fiesta y la valía de los aguinaldos.

Los paquetes-aguinaldos contenían trozos de todas clases, frutas, peladillas, mermeladas y tabaco.

Dichas cajas se entregaron a los comisionados de cada buque, y fueron trasladadas a los mismos.

ORDEN DE ALISTAMIENTO EN LA ARMADA

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca.

HAGO SABER: Que se va a proceder a la formación del alistamiento del primero y segundo trimestre del año 1941, para el servicio de la Marina de la Armada y recomiendo a los inscritos que cumplan los requisitos de edad en el año actual, la obligación de acudir por sí, o por persona que los represente a la Co-

mandancia de Marina o Ayudantía a que pertenecen, durante la segunda quincena del corriente, para comprobar que se hallan comprendidos en la relación preparatoria del alistamiento y reclamar su inclusión, caso de no figurar en ella.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma 1.º de enero 1939. — III A. T. — El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

A EMILIA VELVERDE ALCOCER

Se ruega a todos los Sanitarios en general (médicos, farmacéuticos, odontólogos, practicantes, matronas, enfermeras, etc.) envíen a la Representación de la Jefatura Provincial del Movimiento de Madrid, sita en Sevilla s/n, nombre, apellidos y domicilio actual.

A LOS SANITARIOS DE MADRID

Se ruega a todos los Sanitarios en general (médicos, farmacéuticos, odontólogos, practicantes, matronas, enfermeras, etc.) envíen a la Representación de la Jefatura Provincial del Movimiento de Madrid, sita en Sevilla s/n, nombre, apellidos y domicilio actual.

En Montesion

El 2 de Enero se celebra la fecha memorable en que María Santísima se carne mortal visita a Santiago en Zaragoza.

En Montesion, por la tarde, después del sermón, habrá procesión por el interior del templo llevando la imagen de Nuestra Señora del Pilar, que acompañarán secciones de Infantería de Marina, Flechas Navales, etc., que con los demás que quieran unirse explorarán el auxilio de la Virgen del Pilar, Patrona de España para la magna victoria completa de nuestros soldados.

La función empieza a las seis y media.

VIDA SOCIAL

BODA

En la capilla de la Inmaculada Concepción de la Catedral Basílica, se ha celebrado el enlace matrimonial de la Srta. Esperanza del Carmen Sabater Tous, con el camarada Juan Eudort Villalonga Maestro Nacional.

Firmaron el acta por parte de la novia, su hermano D. Pedro, Alférez Médico, y su tío D. Juan Sabater, Farmacéutico de Muro y por el novio su tío D. Miguel Riutort, Teniente Coronel de Carabineros retirado, y el industrial D. José Palmer.

ENFERMO

Guarda cama ligeramente enfermo el Rdo. Sr. D. Bernardo Suau, Vicario de la Parroquia de San Nicolás.

MISAS

Por iniciativa del Delegado de Orden Público de esta provincia, mañana de 8 a 12, en la Iglesia de la Misión se celebrará un turno de misas para el alma del Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido, Ministro que fué de Orden Público.

TURRONES, PELADILLAS BOMBONES

Antigua casa Hijo Fco. García
Fábrica en Gijón
SAN NICOLAS. 10.—PALMA

BORN

HOY DESDE LAS 3:15 TARDE

UN TEMA SENTIMENTAL QUE LE CAUTIVARA

TE AMO SOLO A TI

LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ITALIANA

Interpretación del famoso artista italiano VITTORIO DE SICA

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 250 los 3 días

Cada palabra más Ptas. 0'10

COMERCiantES

en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallaréis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18. entlo.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CARNET CHOFER

Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

HABITACION VENTILADA

la de Bolsería, 18 Entlo. sea caballero en sitio céntrico.

SO O ENTRESUELO

se necesita uno reducido e independiente para despacho. Razón: Bolsería, 18, entlo.

Clínica ALOMAR

"Enfermedades Sexuales" GONORRAGIA, Venéreo-Sifilís, Lorenzo Vicens n.º 3 (Travesía José Anselmo Clavé)

CABALLEROS

desean casa particular todo estar. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2491.

CITROEN

Cupe 2 asientos, estado nuevo, se vende por 6.500 ptas. Razón: "LA INFORMACION" Bolsería, 18, en treauelo.

DESEO COMPRAR

Finca en Palma sitio céntrico Razón: Bolsería, 18, entlo.

CARPETAS

archivadores cartón fuerte superior y muelle sujetador metálico. Acabadas de recibir. —Compre las que necesita antes de que se agoten. Ptas. 0'75 una. CASA MALONDRÁ Jaime II, 78. Telf. 17-32.

CHALET O PISO

amueblado con todas comodidades necesito. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

AMPLIO LOCAL

para garage alquilarse en sitio céntrico. Escribir a J. M. Bolsería, 188, Entlo.

SE ALQUILA

una botiga propia para almacén en la calle Pueyo, 11, en diez pesetas mensuales. Informes: Bolsería, 18 entlo.

De la batalla del «Vulcano»

NOTA DEL ESTADO MAYOR NAVAL

No es cierto lo que dice el parte rojo de ayer 30 en que daba la noticia de la pérdida para su marina del destructor "José Luis Díez".

Las cosas sucedieron tal como se cita en la Nota del Estado Mayor de la Armada del Cuartel General del Generalísimo.

No hubo tampoco tal combate con varios buques como dicen los rojos, fué solamente con el cañonero minador "Vulcano" muy inferior al destructor en características militares, pero infinitamente superior en espíritu y competencia del mando y dotación, a quienes ayer mismo ha premiado el Generalísimo con el galardón de la Medalla Militar.

TRIUNFAL LLEGADA A CADIZ

Cádiz.—Esta mañana a las 10 en tró en este puerto el minador "Vulcano" que se ha cubierto de gloria en el reciente combate con el destructor rojo "José Luis Díez".

En el muelle se había congregado un gran gentío con la banda municipal que entó los himnos del Movimiento y la marcha granadera. En este momento el "Vulcano" enarbó en su palo mayor las banderas nacional y del Movimiento. El Almirante Bastarache subió a bordo como también lo hicieron los flechas navales con su banda de cornetas y otra banda de gaiteros. El inmenso gentío estacionado en el muelle no cesaba de vitorear y aplaudir a la marina española. El almirante Bastarache dió un viva al buque y abrazó a su comandante señor Abrazza. A continuación formó la dotación en la cubierta del buque y su comandante leyó entre gran emoción y entusiasmo el decreto del Generalísimo concediendo la Medalla Militar al Comandante y la Medalla Militar colectiva a toda la tripulación del "Vulcano".

El alcalde de Cádiz subió a bordo para felicitar en nombre de la ciudad a la tripulación. El comandante le hizo entrega de la bandera que enarbó la "Vulcano" durante el combate, la cual está llena de agujeros producidos por las ametralladoras rojas.

La ciudad de Cádiz está como los días de gran fiesta apareciendo la totalidad de los balcones engalanados y durante todo el día las bandas de música municipal y de Falange han recorrido las calles lo mismo que los flechas navales con su banda de cornetas.

IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR

Cádiz — Se ha efectuado la imposición de la Medalla Militar concedida por el CAUDILLO al minador nacional "Vulcano". El barco estaba en el llamado muelle de la Ciudad, todo empavesado y en el cañón se improvisó un altar con una imagen de la Virgen del Carmen. Celebró la misa el capellán del buque, el cual pronunció una breve plática sobre la protección de la Virgen Marimera había dispendado siempre a éstos.

En el muelle estaban: en primer lugar, formada la dotación del "Vulcano" y almonde de la Escuela Naval, una compañía de Infantería de Marina, otra del Regimiento de Infantería y Milicias de Falange Español la Tradicionalista y de las JONS y los Flechas Navales, como así mismo todas las Autoridades, el Almirante Bastarache, el jefe del Estado Mayor de la Armada, numerosos oficiales; el Comandante Militar de Cádiz; el de San Fernando y los gobernadores civil y militar, el Alcalde en pleno, corporaciones oficiales y un verdadero gentío.

A terminar la misa el Almirante Bastarache se dirigió a la cubierta del barco y seguidamente impuso a su comandante don Fernando Abertuza la Medalla Militar y después a un sado de primera le impuso la Medalla Militar colectiva.

El Almirante pronunció unas breves palabras diciendo que FRANCISCO se había ordenado le representara en el acto e imponer en su nombre la condecoración. Terminó felicitando a la tripulación por su heroico comportamiento.

A continuación el comandante señor Abartuz pronunció breves palabras de agradecimiento a los señores que acompañaban al GENERALISIMO la condecoración y finalmente dió un ¡Viva España! otro al GENERALISIMO y otro a la mar que fueron contestados por la multitud.

El Almirante Bastarache abrazó al Comandante y al cabo, entre grandes aclamaciones de la multitud. Después de esta ceremonia tuvo lugar un brillante desfile por el Paseo de Carnalejas, desfilando primeramente la dotación del "Vulcano" entre entusiastas aclamaciones de la multitud y a continuación los alumnos de la Escuela Naval y luego las demás fuerzas de Infantería de Marina, Flechas Navales y Milicias, siguiéndose con tanto entusiasmo las aclamaciones.

A continuación las autoridades pasaron a bordo del "Vulcano", donde fueron obsequiadas con un lunch. La dotación ha sido obsequiada con una comida extraordinaria.

Fañana se celebrará un Te Deum en acción de gracias en la iglesia de Santo Domingo y después se trasladará a bordo del "Vulcano" la Delegación de Frentes y Hospitales con el fin de hacer un espléndido regalo a los marinos del buque.

bierta del buque y su comandante leyó entre gran emoción y entusiasmo el decreto del Generalísimo concediendo la Medalla Militar al Comandante y la Medalla Militar colectiva a toda la tripulación del "Vulcano".

El alcalde de Cádiz subió a bordo para felicitar en nombre de la ciudad a la tripulación. El comandante le hizo entrega de la bandera que enarbó la "Vulcano" durante el combate, la cual está llena de agujeros producidos por las ametralladoras rojas.

La ciudad de Cádiz está como los días de gran fiesta apareciendo la totalidad de los balcones engalanados y durante todo el día las bandas de música municipal y de Falange han recorrido las calles lo mismo que los flechas navales con su banda de cornetas.

LA PAGA EXTRAORDINARIA SERA PAGADA EN ENERO A LOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO

Burgos.— La disposición aprobada por el último Consejo de Ministros marca las normas para el pago de sueldos extraordinarios a funcionarios cuyo sueldo, o en su caso la suma del mismo y las gratificaciones que con carácter fijo tengan asignadas no exceda de 12.000 pesetas.

La cuantía del subsidio será la siguiente: Cuando el total de percepciones fijadas con arreglo a las normas no sea superior a 6.000 ptas. el subsidio será el importe total del haber líquido de una mensualidad de sueldo. Si excediera de 6.000 ptas. sin pasar de las 8.000, el 50 por 100 de dicha mensualidad y rebasando la cifra de 8.000 y hasta la de 12.000 inclusive, el 25 por 100 de la referida mensualidad. Se refiere todo esto al sueldo simplemente.

Los militares que prestan servicio en el frente de combate percibirán el subsidio especial que esta ley concede o sea el importe total del haber líquido de una mensualidad de su sueldo, siempre que el íntegro del mismo no exceda de 12.000 pesetas y sin que en este caso hayan de contarse a ningún efecto las demás gratificaciones o retribuciones que con independencia del sueldo pudieran disfrutar los interesados, aunque fueran de carácter fijo.

También recibirán los beneficios de esta ley los individuos del clero que perciban haberes acogidos a la ley de 6 de abril de 1934.

Este subsidio extraordinario no será objeto de ningún gravamen y se abonará durante el mes de enero próximo mediante nómina.

ALMACEN DE HARINAS Y CEREALES

José Vidal
Almacenista

HEROES DE MANACOR. 19-21

ROPA BLANCA, ROPA LIMPIA OBTENDRA CON

LEJIA ELECTRA

B. COMAS SOCIAS INGENIEROS LA PUERLA

MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES
Vía Roma, 45

ALIAS terremoto

Miércoles: Reposición de **Maria Luisa de Austria**

LIRICO HOY

Un hijo en América
La última acusación
con Jhon Barrymore y Helen Twelvetrees

Un Caballero mutilado

Daniel Gómez, el capitán E. Bakali, nombre moro de guerra adaptado a él después de trece años de servicios en Africa, tiene una historia militar y en cada una de sus páginas, un heroísmo. Es El Bakali un valiente, uno de tantos miles de valientes que dede el Alcázar, ya inmortal, corrian hasta ar Riffen a presentarse a Millán Astrap y recibir aquel espaldarazo, ceremonia sencilla valerosa por mil juramentos y promesas:

—¿A qué vienes a la Legión?
—A morir, mi coronel.
—Si así es, puedes quedarte. A eso hemos venido todos los que en ella estamos.

Los santanderinos se disputan el honor de ser lezarillos del capitán. El Bakali. Con los amigos, en este servicio bíblico, alternan las muchachillas bellas inflamadas de patriotismo, de espíritu de Falange y de sano romanticismo. Bakali es ya casi popular. Su simpatía, su cultura, envuelta en los paños de una exquisita modestia; su clara inteligencia; su bondad, su terna cordial, hasta un conmovedor optimismo que desprende su amistad, hace de él el camarada ideal.

Un día llegó la noticia que todos sus amigos, Santander toda, acogieron con entusiasmo. El Generalísimo, justo y vigilante de conductas, orgulloso de sus héroes, le concedió la Medalla Militar, y es entonces cuando sabemos toda la historia militar del caballero mutilado D. Daniel Gómez Pérez. El Bakali porque nos la dice el "Boletín Oficial del Estado".

Se le propone, por el gran arrojo y altas dotes militares demostradas heroicamente en las operaciones de Santa Ollola, Maqueda, Toros, Escalona, Almorox y San Martín de Valdeiglesias, y en todas ellas su comportamiento fué ejemplar, contribuyendo con su arrojo, valentía y altas dotes de mando para el feliz desarrollo de estas operaciones, habiendo sido citado como distinguido varias veces en la orden de la agrupación.

También el citado capitán ha tomado parte en las operaciones de Calzada de Oropesa, Puente del Arzobispo, Puente del Albarche, Vista Alegre, Cazalegas, El Bravo, Casar de Escalona, habiendo demostrado en todas ellas gran espíritu y pericia, contribuyendo de manera muy eficaz al logro de estos objetivos.

Trasladado a Cáceres, hizo el curso de carros de combate, y con esta unidad tomó parte en las operaciones de Navalcarnero, Esquivias, Borox, Seseña, Leganés, Villaverde, y en las operaciones que desde este último pueblo se hicieron para la toma del barrio de Usera, resultando herido en los ojos, y a resulta de ello padeció una lesión a la vista que le priva de ella de momento. Por todo lo expuesto, y por considerar a este capitán como modelo de oficiales en todo sentido, y por haber demostrado en todo momento, lo mismo antes que después de su herida, un elevado espíritu y gran entusiasmo, es por lo que se estima atendible la ropuesta cursada al efecto por el coronel inspector del Tercio, y se eleva a V. E. para la resolución que estime oportuna.

He aquí la historia heroica de este capitán, que del brazo de su leal asistente o conducido por un amigo, y otras veces acompañado de una bella muchacha, pasea por nuestras calles con la cabeza erguida buscando con sus pupilas, rotas por la magalla, los rayos de soy, hacia el que vuelve sus ojos con la decisión con que sólo le pueden mirar las águilas y los cielos.

Este es el héroe al que un puñado de amigos íntimos han hecho objeto de un homenaje sencillo. El gobernador civil—legionario también—le impuso la Medalla Militar, ganada con su heroísmo se levantaron unas copas, y Bakali pronunció unas frases que a curtidors hombres de guerra recién llegados de la línea e fuego, y a los envejecidos dombras de la retaguardia nos hicieron asomar las lágrimas, muchas nuestras voces, en treveladas por la emoción, aclamaban a España.

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida. Uniformes militares

FUNDICION MALLORQUINA S.A.

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena.

Bolsería, 1 el 9 - Telf. 1916
Palma de Mallorca

LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

LAS CALZADOS AMERICAS

1.º JULIO, 1939
CENTRAL INDICATO, 17

CALZADOS CELTA

JAIMÉ II, 67

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES LIORÉ

La Funeraria LIORÉ
GENERAL VICA 27-79
TELEFONO: 2917

Coñac OSBORNE

Teatro Principal
HOY, SENSACIONAL REPOSICION DE

MORENA CLARA
LA CREACION MAXIMA DE LA MAXIMA ESTRELLA ESPAÑOLA IMPERIO ARGENTINA

En el mismo programa:

Rosario la Cortijera
por la famosa artista flamenca ESTRELLITA CASTRO

Recordando unas declaraciones del Caudillo

Radio Nacional rememora y comenta lo dicho por el Generalísimo sobre el término de la guerra, sobre la victoria por las armas; sobre el futuro de los españoles y sobre la obra ya realizada

El «Diario Vasco» de San Sebastián de fecha de hoy publica unas interesantísimas declaraciones del CAUDILLO dadas y a conocer por Radio Nacional de España, pero que sin embargo por su extraordinaria importancia merecen recordarse y ser comentadas. Todas estas declaraciones de FRANCO, están hechas con el optimismo y la seguridad en sus palabras que son características en nuestro CAUDILLO.

Antes que nada habló el GENERALÍSIMO del próximo fin de la guerra, con las palabras siguientes: «El año 1939 lo anunció como el año decisivo. Que nadie lo dude: en los venideros meses de este año la victoria militar más rotunda coronará todos nuestros esfuerzos, alcanzaremos el triunfo con la deseada plenitud. Salimos a vencer y ya se acerca a pasos agigantados el ansiado final. El año 1939 conocerá en todo su amplitud esa gloriosa realidad».

Después de estas palabras pronuncia das con seguridad por el Jefe del Estado, el GENERALÍSIMO de los Ejércitos afirma como es ahora cuando en los frentes de Cataluña se recogen los frutos de la victoria del Ebro. Hizo el GENERALÍSIMO un elogio del soldado español. Hablando del futuro Ejército español declaró el CAUDILLO: «España tiene que organizarse como nación en armas, a ese concepto responderá la realidad futura. Al lado del ejército permanente exigiremos una educación pre-militar y militar, continuada rigurosamente y completa».

Pero acaso uno de los puntos más importantes de las declaraciones de FRANCO fué aquel en que ha considerado la victoria militar como una etapa hacia otras futuras victorias: «La victoria—afirmó— debe ser considerada como un medio y jamás como un fin. Quién la tuviera como fin demostraría un total desconocimiento de nuestra historia y una ignorancia aún mayor de la profundidad que alcanza el Movimiento Liberador de la Patria. Ni siquiera es la próxima victoria de las armas la más difícil de las otras. Al día siguiente de ella nos esperan otras más áridas y complejas».

Un punto de suma trascendencia en las declaraciones del CAUDILLO es el que queremos llamar la atención por su profundo interés político es aquel en que dijo: «Yo o espero a vencer si no a convencer. Es más nada o casi nada que interesaría vencer si en ello o por ello no va el convencer. ¿Para qué serviría una victoria vacua, una victoria sin finalidad auténtica que se consumiese así misma por falta de aliciente nacional? Los españoles—prosiguió FRANCO— todos los españoles, los que me ayudan hoy y los que me combaten se convencerán». Y aún dijo: «Las masas españolas que se rindieron a los fáciles halagos del extremismo izoquierdista, socialismo y comunismo para acabar explotados y engañados, verán que es aquí en la España Nacional, en nuestro régimen en nuestro sistema donde la aplicación de los principios y de las normas auténticamente justas van a tener amplia realización. Nuestra obra, la mía y la de mi Gobierno estará orientada hacia una constante preocupación por las clases populares. La victoria tiene que abrir a todos los españoles una posibilidad de bienestar y de satisfacción más verdadera. Queremos convencer y convenceremos».

Es importante detenerse a considerar el valor de esta declaración porque ella representa el mejor mérito contra toda la propaganda roja que para seguir manteniendo en pie a sus hombres habla de que nosotros representamos la venganza y la injusticia cuando por el

contrario sentimos como acaba de declarar el CAUDILLO las ansias más hondas de él y de su Gobierno estriban en hacer una justicia social que sirva para convencer a todos los españoles. La generosidad del CAUDILLO se manifiesta en esta ansia de convencer de alzar la victoria sobre el espíritu, y echa en olvido las mismas victorias militares. La justicia de España llegará a las tierras reconquistadas con la fuerza del más poderoso de los argumentos para aquellos que se muestran reacios ante nuestra obra.

Hablando de proyectos futuros y de realidades presentes, añadió el GENERALÍSIMO refiriéndose al problema sanitario en plena guerra: «El número de camas destinado en los sanatorios a los españoles modestos se ha elevado de 2.000 a 8.000. Espero que este número de camas sea de 35.000 con lo cual pasaremos a ser la nación más abundantemente dotada. Desde el punto de vista de la asistencia a los tuberculosos y pre-tuberculosos, estoy convencido de que dentro de poco tiempo los trabajadores de España no tendrán quejas a formular en el orden sanitario».

Hablando después el GENERALÍSIMO de la necesidad de llevar la cultura hasta las clases más humildes, añadió: «La paz, la sanidad, la satisfacción del trabajo, la productividad individual al grado máximo, la cultura, la seguridad de la vida familiar y otros muchos factores nos pondrán en camino de toda clase de iniciativas y España encaminará su lucha hacia la gran deza que merece».

Se refirió aún el CAUDILLO a necesarios asentamientos de nuestro problema demográfico y en relación con los emigrados políticos que no hayan cometido delitos infamantes, hizo la siguiente promesa: «Un día, al cabo del tiempo podrán volver a su Patria y nosotros los acogeremos porque antes estaremos seguros de que recibiremos a los españoles resueltamente adscritos a la excelsa tarea nacional. De modo que en la emigración no habrá ningún español abandonado a su suerte. Todos los que amen a España sentirán el apoyo de la Patria y su protección».

Habló aún el GENERALÍSIMO de problemas económicos y de tareas que nos esperan de reconstrucción nacional de cuestiones internacionales, tributando un elogio cariñoso a Portugal y a los países de América y terminó su interview con el periodista Sr. Aznar con unas palabras finales dirigidas a los españoles como una evocación: «Yo espero—dijo— a ser el CAUDILLO de todos. Cuantos españoles amen a España y trabajen por ella con el máximo fervor y con la mayor satisfacción tendrán que vercer muchas perversiones desencadenadas fuera de nuestro pueblo: los designios de Rusia, de la Rusia soviética para desintegrarnos, para atormentarnos, para envolvernos, continúan en pie, y hay que aplastarlos implacablemente. Todos a una por la grandeza de España, todos a una bajo un mando, bajo un cielo, al amparo de nuestra victoria. Así sueño yo el día de la paz; que nadie se sienta deserteor, que nadie se deje llevar de mentimientos. La hora de España, ha llegado sacrificios, visión amplia, trabajo incansante, hermandad de corazonos. Yo me siento el Caudillo de España para salvarla, para morir por ella si fuera necesario y al servir a la Patria no tengo otro interés que servir a todos mis compatriotas».

Tal es a grandes rasgos el resumen de las últimas declaraciones hechas por el GENERALÍSIMO FRANCO.

CRONICA DE FIN DE AÑO

LOS EJERCITOS NACIONALES AVANZAN SIN CESAR POR TIERRAS DE CATALUÑA... Y MADRID TEME UN DEFINITIVO ASALTO

He concluido el año y empezó el nuevo con buen tiempo. Únicamente por el sector norte de Cataluña, la niebla sigue retrasando la hora de empezar nuestro avance y sigue su compás acelerado a pesar de que los rojos están volcando hasta el último hombre que les queda. A pesar de esto, el desarrollo de las operaciones no pierde su ritmo y firmeza. Y si en el sector de Tremp se avanza en profundidad, no les va a la zaga los de Balaguer, de Lérida y los de Serós, que han dominado y rebasado Margalef y siguen caminando victoriosos por la carretera de Reus. Hoy para aún más rondar el éxito maniobrero, la caballería que ayer ya rastilló el terreno por frente de Elix, ha dado su buen trote hacia adelante. Ha dominado el pueblo de Vinebre y coronado y dado vista a la Sierra de Montgasant que nos cierra el horizonte por la parte sur y central del dispositivo de nuestro avance. Pero no se preocupen Vds. También Cubells, Pandols y Cabells parecían baluartes inexpugnables y hoy para verlos tenemos que echar la mirada muy atrás.

Estamos en pleno campo atrincherao rojo. Nuestros soldados se encuentran con demasiada frecuencia líneas de alambradas, elementos de cemento y capas de hierro, los caminos cubiertos y largas líneas de trincheras; pero se entra con bombas de mano en las fortificaciones y no se detiene ni por un momento el avance. En cambio tenemos la ventaja de que como el enemigo se cree más seguro por esa red de fortificaciones, se aguantan allí y nosotros nos damos el gusto de hacer grandes redadas de prisioneros.

Es muy crecido el número de milicianos que cruzamos al pasar por los caminos que vienen de los frentes. Ayer mismo se copó un batallón entero y dos compañías completas, de lo que han dado en llamar no sé por qué infantería de marina y digo que no se porque van tan mal vestidos de ropa y calzados como sus demás compañeros del famoso ejército del pueblo y que tienen la misma hambre atrasada que el más infimo de los milicianos y demuestran su estado por el modo con que devoran los alimentos que les ofrecemos generosamente. Dicen estos prisioneros que detrás de ellos ya no queda nada, que los dirigentes han metido en las filas de su famoso cinturón de hierro catalán hasta el último hombre capaz de tener un fusil en las manos. Dicen que si podemos acabar ahora con

lo que tenemos en frente después todo será llano y fácil para nuestro empeño de acabar la guerra. ¡Ah! ¿Qué si podemos? ¿No hemos de poder! Nuestras posibilidades no se agotarán ni mucho menos. Episodios tenemos en la ofensiva catalana como demostración de ello, estando bien sentada también la del día último del año en el que atacamos no solo por Cataluña sino por Levante y Madrid y esperen Vds. que no hemos terminado con esto y cada día por cierto nos sobra potencia y arte guerrero para eso y para mucho más. Bien lo saben los mandamás, a los cuales sin duda se deben las consignas alarmantes de estos días, dadas por las radios y periódicos de Madrid, asegurando que estamos prontos a dar a la capital un nuevo y quizás definitivo asalto. Y con alarmantes SOS, se dirigen a Barcelona pidiendo socorro militar urgentemente. No se intranquilen demasiado. Todo llegará por su tiempo y con su medida. Nuestro CAUDILLO les desconcierta con su serenidad incommovible que para ellos quisieran. ¡Pobre CAUDILLO! Tan enfermo como estaba, tan mal herido ayer y hoy ha estado paseando para dar a los soldados la felicitación de fin de año y año nuevo. De un pueto de mando a otro, de este pueblo al de más allá, FRANCO vive en estas horas del nuevo año la vida misma de sus tropas valientes. Y hay que oír como lo agradecen los soldados. Como re vibran de alegría al advertir su presencia y como le acogen y vitoreaban por viendo toda su alma y su fé en cada grido, porque ellos saben mejor que nadie como es suya la victoria, como fue es aquel a quien deben estos triunfos constantes, FRANCO les ha prometido a estos soldados que este año será el del triunfo definitivo. Los soldados de FRANCO tienen respeto a su Jefe y harán todo lo posible para que no falle.

Un prisionero que vió al CAUDILLO rodeado de sus soldados delirantes de entusiasmo, me decía: «Así se explica todo. Yo nunca vi en el frente más que a los comisarios políticos que nos dejaban sordos con sus discursos. Hay que ver a nuestro General para sin palabras darse cuenta de las cosas. Nuestros combatientes lo saben que está con ellos, entre ellos y velando siempre por ellos. Así se explica que ganéis la lucha vosotros y la perdamos nosotros». Textual y sin comentarios.

EL TEBIB ARRUMI.

TRAS LABORIOSA SESESION DE 39 HORAS Y MEDIA, APRUEBANSE LOS PRESUPUESTOS FRANCESES, Y DALADIER EMPRENDE VIAJE

PARIS.—Hasta última hora de la pasada noche no fueron aprobados los presupuestos franceses para 1934, que debían quedar ultimados antes del 31 de diciembre.

Los comunistas han hecho todo cuanto han podido para obstrucción y dificultar la labor del parlamento, a fin de impedir el viaje de Daladier. Este hubo de proponer por cinco veces, a lo largo de la dilatada sesión, la cuestión de confianza, habiéndola obtenido siempre por gran mayoría. Esta última sesión que debiera haber sido la última del año viejo y ha sido al propio tiempo la primera del año nuevo ha durado

treinta y nueve horas y media, con breves intervalos y descansos.

El presidente Daladier no esperó a su viaje. Partió de París a las 10'45 de la noche. Ha llegado esta mañana a Tolón para emprender el viaje a bordo del crucero «Foch», con dirección a Bastia (Córcega), donde se le prepara un grandioso recibimiento. Pocos momentos después de salir el «Foch», ha levado anclas el crucero Suffren, llevando a bordo el Ministro de Marina Compagnon y los diplomáticos, que acompañan al Presidente.

NOTICIAARIO

EL AGUINALDO

Burgos.—En el ministerio de la Gobernación se han recibido noticias dando cuenta de haberse ya repartido todos los paquetes con aguinaldos.

DECLARACIONES DE SERRANO SUÑER

San Sebastián.—El periódico que se publica en esta capital «La Voz de España» inserta unas interesantes declaraciones de Serrano Suñer el cual además de felicitar a la prensa, ha manifestado que se ha hecho ya mucho en favor de esta clase pero que todavía seguiría laborando más en su pro.

JUBILO EN BURGOS

Burgos.—Ayer al saberse la noticia del indulto que otorgaba el Caudillo a algunos de los condenados, con motivo de las fiestas, se experimentó una gran alegría, exteriorizándose el entusiasmo por nuestro Caudillo.

JURA DE BANDERA

Burgos.—Ayer tuvo lugar en esta capital el acto de la jura de los nuevos tenientes provisionales. En este acto habló el coronel Jefe de la Escuela, el Conde Valledani y el General Jefe de Recuperación y Movilización.

LA OPINION DE UN BANQUERO FRANCÉS SOBRE EL ESTADO POLITICO DE EUROPA

Un importante periódico neoyorkino publicaba hace días una entrevista con el conocido banquero y financiero francés, Pierre du Pasquier, el cual daba a conocer su punto de vista con respecto al problema de las colonias. Du Pasquier, que en el año 1917 fué miembro de la Comisión Internacional de Washington, dice que las reivindicaciones coloniales alemanas encierran un derecho elemental y lógico, por lo que no pueden significar el más mínimo peligro para el mantenimiento de las buenas relaciones entre Francia y Alemania.

Lo que debe distinguirse con claridad, dice el ilustre banquero francés, es entre aquellas colonias que de siempre han pertenecido a Francia y las que le fueron otorgadas en forma de mandato al final de la Guerra Europea. Entonces se creyó oportuno establecer este nuevo régimen jurídico en las antiguas colonias alemanas, porque, y así se pretende en el mismo Tratado de Versalles, en el momento final de la guerra, Alemania, quebrantada no estaba en condiciones de seguir administrando su imperio colonial.

Pero como hoy estas circunstancias ya han desaparecido, es justo

que le sean devueltas a Alemania sus antiguas colonias. «Puedo asegurar—dice monsieur du Pasquier—que gran número de mis compatriotas comparten esta misma opinión».

A continuación, el banquero francés, se queja de la absoluta falta de objetividad de la mayoría de los corresponsales americanos en Europa, que interpretan los acontecimientos más conforme a sus deseos, que según la realidad. Más del 60 por ciento del pueblo francés ha aplaudido los acuerdos de Munich. Gracias a éstos, por primera vez en Europa después de quince años, se ha asegurado la paz por un plazo ilimitado. Este hecho tan claro, sólo lo han sabido ver contados periodistas norteamericanos.

El pueblo francés comienza ya a convencerse de que la «seguridad colectiva» no es más que un sueño irrealizable. En cambio, el fracaso de la Conferencia de Munich hubiera significado la irrupción del comunismo en el mundo entero, incluso en América. Respecto a la cuestión de Alsacia y Lotena, du Pasquier dice al periodista, que Francia está convencida de que las seguridades dadas por Hitler serán valederas para un ilimitado futuro.

PARA LAS PROXIMAS ENTREVISTAS DE ROMA

La visita de los Ministros británicos a Roma es considerada por los hombres de Estado de los dos países como una muy propicia ocasión para contribuir a determinar una mejor inteligencia entre las cuatro potencias occidentales.

En Londres se espera que se podrá abrir una franca discusión sobre las relaciones italo-francesas, la situación española y otros graves problemas como el de las colonias alemanas, así dos judios, etc.

Chamberlain y Halifax según se declara en los medios oficiales harán un esfuerzo para facilitar la mejora de las relaciones franco-italianas, aunque no se discutirán los detalles de las cuestiones relativas a Túnez y Djibuti.

Se cree por otra parte que la principal parte de las discusiones será dedicada a la cuestión española.

Por último se tiene de relieve que hay que tener presente la contribución de Mussolini para la realización de la reunión de Munich y se espera que la conferencia de Roma ofrecerá importantes resultados.

En cuanto al programa de la visita, inmediatamente de llegar a Roma, los dos ministros irán al Quirinal, en donde firmarán en el Registro Gene

ral, después serán recibidos en el Palacio del Duque.

Este a las 9 de la noche dará una cena en su honor, seguida de una recepción.

A la mañana siguiente, día 12, los dos hombres de estado irán a rendir homenaje a la tumba de los Reyes, y luego visitará la del Soldado Desconocido.

Más tarde habrá audiencia real, después de la cual el Rey Emperador ofrecerá una comida a los visitantes británicos. A las tres de la tarde, Chamberlain y Halifax asistirán en el Stadio Mussolini, a un festival de portivo de la Juventud Fascista.

Por la noche, habrá una función de gala en el Teatro de la Ópera, seguida de una cena ofrecida por el Conde Ciano.

En la mañana del día 13, Chamberlain y Halifax serán recibidos en audiencia por el Papa Pío XI.

Por la tarde los ministros ingleses visitarán la exposición autárquica de la seda y productos minerales. Por la noche, tendrá lugar un banquete en la Embajada británica.

Los ministros abandonarán la ciudad de Roma, al día siguiente por la tarde.

SE SUPRIME EL MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

La Ley de 1 de enero de 1938 previno la posibilidad de revisión de sus preceptos. Ahora ha llegado el momento de hacerlo así dada la inconveniencia de que pasen los servicios de Abas Recimientos al Ministerio de Industria y Comercio y los de la Guardia Ovi y Carabineros al de Defensa Nacional por todo ello se viene a disponer:

1.—El artículo 1.º de la Ley de 30 de enero de 1938 queda redactado en los siguientes términos. La Administración central se organiza en departamentos ministeriales. Al frente de cada uno de ellos habrá un ministro, asistido de uno o más subsecretarios. Los Ministerios dependientes de la Presidencia son: Asuntos Exteriores; Defensa Nacional; Gobernación; Hacienda; Industria y Comercio; Agricultura; Educación Nacional; Obras Públicas; y Organización y Acción Sindical.

2.—Queda suprimido el Ministerio de Orden Público que pasará a depender del Ministerio del Interior que se denominará Ministerio de la Gobernación y estará constituido por los servicios siguientes: Política Interior, Administración Local, Regiones de vastadas, Beneficencia y Sanidad.

La Subsecretaría de Orden Público comprenderá: los servicios de Seguridad, Fronteras, Correos y Telecomunicación y Policía del Tráfico.

La Subsecretaría de Prensa y Propaganda comprenderá los servicios de Prensa, Propaganda y Turismo.

3.—El Servicio Nacional de Abastecimiento pasará a depender del Ministerio de Industria y Comercio.

4.—La Inspección de la Guardia Civil pasa a depender del Ministerio de Defensa Nacional, quedando afecto a Gobernación para cuanto se refiera a servicios, percibo de haberes y acuar telamiento. La Inspección de Carabineros también en su caso dependerá del Ministerio de Defensa Nacional, sin perjuicio de sus relaciones con el de Hacienda en cuanto a servicio y acuar telamiento.

5.—Estas modificaciones entrarán en vigor el 1.º de Enero de 1939.

Formidable explosión en Madrid

Roma.—Comunican de Salamanca que ha estallado en Madrid un importante depósito de municiones. Las detenciones se suceden. Ha practicado 40 detenciones. Se cree se trata de un acto de sabotaje.

FALANGE
periódico Nacional Sindicalista
IMP. DE J. TOUS.—PALMA

FIESTA DE REYES:

La Cabalgata pasa, acompañada por nuestras Organizaciones Juveniles.

NIÑO: ¿Has pedido tu juguete?

PADRE: Acuérdate de cual es tu deber.